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NIE D E RSC H RIFT

über die 5. Sitzung des Kreistagsausschusses für Wirtschaft, Umwelt- und
Klimaschutz, Digitalisierung und Mobilität des Landkreises Gießen

am 1 4. Juni 2022
im Bürgerhaus Wieseck, Philosophenstraße 26, 35396 Gießen-Wieseck

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 7.Juni 2022 eingeladen

Es sind anwesend
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bis 18:10 Uhr

bis 1 8:40 Uhr

Beratende Ausschussmitglieder
Behzad Borhani Kreistagsabgeordneter
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Ältesten rat
Tobias Breidenbach
Kerstin Gromes
Dirk Haas
Kurt Hillgärtner

Fraktionsvorsitzender
Fraktionsvorsitzende
Co-Fraktionsvorsitzender
Fraktionsvorsitzender

Kreisausschuss
Anita Schneider
Christopher Lipp
Christian Zuckermann

Landrätin
hauptamtlicher Erster Kreisbeigeordneter
hauptamtlicher Kreisbeigeordneter

Ve rwaltu n
Martin Wavrouschek
Ulrike Abel
Mala Damodaram
Manfred Felske-Zech

Sch riftfüh re r
Fachdienst Abfallwirtschaft
Stabsstelle 92
Stabsstelle 92

Sonstige Anwesende
Thomas Wißner
Rüdiger Soßdorf

Redakteur Gießener Anzeiger
Redakteur Gießener Allg. Zeitung

l Eröffnung und Begrüßun
]

eröffnet die Sitzung des -Kreis-
tagsausschusses für Wirtschaft, Umwelt- und Klimaschutz, Digitalisie-
rung und Mobilität um 16:35 Uhr. Er begrüßt die Erschienenen und
stellt sodann die form- und fristgerechte Einladung sowie die Be-
schlussfähigkeit des Kreistagsausschusses fest.

Ausschussvorsitzender Matthias Knoche schlägt vor, aufgrund des Be-
suchs der Delegation aus Mubende (Uganda), die Tagesordnung wie
folgt abzuändern:

©

e
TOP 3 (Grußwort des Bürgermeisters von Mubende) zu neu TOP 2
TOP 7 (Ergebnisse des EMOLA-Projektes) zu neu TOP 4.

Der Änderung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt

Grußwort von Herrn Innocent Bakuluwgelo Ssekiziyivu
der Partnerkommune Mubende

BÜ rge rmeiste r

Landrätin Anita Schneider begrüßt die anwesenden Gäste aus Mubende
(Uganda). Anschließend spricht Herr Innocent Bakuluwgelo Ssekiziyivu
(Bürgermeister der Kommune Mubende) ein Grußwort an den Aus-
schuss. Er bedankt sich für die Zusammenarbeit im Rahmen der
Klimapartnerschaft und stellt dar, welchen Mehrwert diese für die Regi-
on Mubende haben kann.

Im Anschluss wird ein.kurzes Video mit Bildern aus Mubende gezeigt,
welches von Manfred Felske-Zech(Leiter Stab 92) erläutert wird.
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Bericht über Klimapartnerschaft Mubende (Ugq:pda)

Manfred Felske-Zech stellt den aktuellen Stand der Klimapartnerschaft
mit Mubende vor und geht insbesondere auch auf das bereits erfolg-
reich durchgeführte Covid-1 9-Soforthilfe-Projekt ein.

Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen

Bericht des Kreisausschusses zu den Ergebnissen
(Elektromobolität in der oberen Lahnregion)

des Kreistages vom 9. Mai 2022

des EMOLA-Projektes

hier: Beschluss

Landrätin Anita Schneider schlägt vor, auf die Vorstellung der vorlie-
genden Präsentation zu verzichten. Dem wird seitens des Ausschusses
zugestimmt.

An der Aussprache beteiligen sich Kreistagsabgeordneter Dr. Eberhard
Werner, Landrätin Anita Schneider, hauptamtlicher Kreisbeigeordneter
Christian Zuckermann, Kreistagsabgeordneter Matthias Körner, Aus-
schussvorsitzender Matthias Knoche und stellvertretender Ausschuss-
vorsitzender Lucas Schmitz

Ausschussvorsitzender Matthias Knoche fragt nach, wie hoch die ge-
naue Zahl der öffentlich zugänglichen Schnellladestationen im Land-
kreis Gießen ist. Landrätin Anita Schneider sichert diese Information im
Nachgang zurSitzung zu.

Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen

Aktualisierung des Förderprogrammes für Kulturermöglicher:innen
Vorhang auf 2.0: Aufbruch aus der Pandemie"
hier: korrigierte Vorlage des Kreisausschusses vom 1 8. Mai2022

(Vorlage Nr. 05?2/2022)

Landrätin Anita Schneider erläutert die aktualisierte Förderrichtlinie
zum Förderprogramm "Vorhang auf 2.0: Aufbruch aus der Pandemie"

An der sich anschließenden Aussprache beteiligen sich Kreistagsabge-
ordneter Stefan Walther, Landrätin Anita Schneider, Co-
Fraktionsvorsitzender Dirk Haas, Kreistagsabgeordneter Behzad Borha-
ni, Kreistagsabgeordneter Reiner Dern, stellvertretender Ausschussvor-
sitzender Dennis Pucher, Kreistagsabgeordneter Wolfgang Haußmann,
Fraktionsvorsitzender Tobias Breidenbach und Fraktionsvorsitzende
Kerstin Gromes .

Aufgrund des Diskussionsverlaufs wurde von 1 8:10 Uhr bis 1 8:1 5 Uhr
eine Sitzungsunterbrechung vereinbart.

Stellvertretender Ausschussvorsitzender Dennis Pucher stellt zur vor-
liegenden Förderrichtlinie einen Änderungsantrag. Unter dem Punkt
"Antragsberechtigte" soll der letzte Satz- ",4ntragsberecht/gt /st, wer
Mitglied in der Küristlersozialkasse ist" geste\chen werden.
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Der Änderungsantrag wird mit 3 Ja-Stimmen und 1 1 Stimmenthaltun
gen angenom men .

Fraktionsvorsitzender Tobias Breidenbach teilt mit, dass seitens der
Koalition ein Änderungsantrag bis -zur nächsten Kreistagssitzung vor-
bereitet wird. Daher werden sich die Koalitionsparteien bei der Ab-
stimmung über den geänderten.Antrag enthalten.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Der Kreistag möge den geänderten Antrag befürworten

Die Beschlussfassung erfolgt bei 5 Ja-Stimmen und 9 Stimmenthaltun
gen

6 Bau und Betrieb e-her Bioabfallvergärungsanlage am Standort Kom-
postwerk Rabenau sowie weitergehende organisatorische Untersuchung
des FD Abfallwirtschaft;
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 24. Mai 2022(Vorlage Nr.
0529/2022)

Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Christian Zuckermann erläutert die
Vorlage des Kreisausschusses.

An der sich anschließenden Aussprache beteiligen sich Kreistagsabge-
ordneter Matthias Körner, hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Christian
Zuckermann. Fraktionsvorsitzender Tobias Breidenbach. stellvertreten-
der Ausschussvorsitzender Lucas Schmitz, Kreistagsabgeordneter Karl-
heinz Funck, Kreistagsabgeordneter Dr. Eberhard Werner, Fraktions-
vorsitzender Kurt Hillgärtner, Co-Fraktionsvorsitzender Dirk Haas,
Kreistagsabgeordneter Wolfgang Haußmann, Landrätin Anita Schneider
und stellvertretender Ausschussvorsitzender Dennis Pucher.

Kreistagsabgeordneter Karl-Heinz Funck stellt die Frage an den Kreis-
ausschuss, ob es einen zeitlichen Horizont für die Entwicklung des in-
terkommunalen Gewerbegebietes gibt. Hauptamtlicher Kreisbeigeord-
neter Christian Zuckermann verweist darauf, dass die Bürgermeister
der betreffenden Kommunen bereits angeschrieben wurden, aber noch
keine Rückmeldungen dazu vorliege. Sobald diese erfolgt sind, werden
die Antworten dem Ausschuss nachgereicht.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Der Kreistag möge den Antrag befürworten

Die Beschlussfassung erfolgt bei 8 Ja-Stimmen, 2 Stimmenthaltungen
und 3 Nein-Stimmen.
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Förderung von Balkon-PV-Anlagen
hier: Antrag der Fraktion Gießener Linke vom 26

0537/2022)
Mai 2022 (Vorlage Nr

Kreistagsabgeordneter Stefan Walther erläutert den Antrag der Fraktion
Gießener Linke

An der sich anschließenden Aussprache beteiligten sich Kreistagsabge-
ordneter Matthias Körner, Kreistagsabgeordneter Stefan Walther, Co-
Fraktionsvorsitzender Dirk Haas. stellvertretender Ausschussvorsitzen-
der Lucas Schmitz und hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Christian
Zuckermann.

Kreistagsabgeordneter Matthias Körner regt an, den Beschlusstext um
die Worte "Betriebssicherheit beim Anschluss" zu ergänzen. Kreistags-
abgeordneter Stefan Walther übernimmt diesen Vorschlag. Somit lautet
der pesch\usstextl "Der Kreisausschuss wird beauftragt, ein Konzept
zur Förderung und Betriebssicherheit beim Anschluss von Balkon-PV-
Arllageri zu erarbeiten, das sich im Rahmen des Klimageldes entweder
am eingesparten C02-Ausstoß oder an der Zahl der installierten Module
(z. B. 1 00,- €je Modul) orientiert.".

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Der Kreistag möge den geänderten Antrag befürworten

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig

8 Mitteilungen und Anfragen

Es liegen keine Mitteilungen oder Anfragen vor

Ausschussvorsitzender Matthias Knoche schließt die Sitzung des Kreistagsaus-
schusses für Wirtschaft, Umwelt- und Klimaschutz, Digitalisierung und Mobilität um
19:zu Uhr

-g.!i';T\llt. k\Td h o'b p-i}«\;hoehM atthias Knoche '
Au ssch u s svo rsitze nde r Schriftführer


